

当当网儿童节情感营销 打造婴童消费地标

盛夏伊始电商大战迅速升温,率先在婴童品类燃起硝烟。5月14日,国内综合型网上购物平台——当当网,启动“给孩子的礼物全5折”儿童节系列促销活动,打响今年婴童电商价格战的第一枪。促销覆盖童书、童装、儿童玩具以及婴童日用品等,此举引来婴童消费群体的集中关注和新一轮的电商垂直品类的激战。

自2011年以来,通过品类交叉、精准营销和建立情感联系等营销手段,当当网婴童实现了品类的迅猛增长。目前,婴童与图书、服装并称为当当网“三驾马车”。

截止到去年三季度,数据显示,当当网婴童品类市场份额持续领先,牢牢占据电商婴童垂直品类行业前三,已经是消费者首选的婴童购物平台。

那么,当当网婴童品类靓丽的业绩以及消费者信赖的背后,有何值得我们思考的?

婴童网购“井喷” 当当以专业促市场集中度逐年上升

据权威统计数据,2012年全国母婴网购市场交易达610亿元,占国内网购整体份额的4.3%,并且这一数字正呈现逐年上升趋势,预计到2015年,婴童市场将达到2万亿元的消费规模;同时,我国每年新生儿达1600至1800万,母婴市场发展潜力巨大。



不过,电商专家表示,婴童网购消费“井喷”的同时,市场集中度也在不断提升,顾客消费向当当网等少数几家大型母婴网购平台聚集。

专家解释称,“相比其他商品,婴童品类是非常专业的领域,除了价格和服务,商品质量保障也是消费者最关注的因素。很多家长表示,她们对婴童消费却很挑剔,只信任行业领先的电商平台。”

据悉,当当网近年来对婴童等重点品类的精细化运营,对商品质量的严格把关,专注打造专业的婴童销售平台,让消费者对当当网上的母婴商品更加信赖,这直接导致母婴网购消费向当当网集中。

当当网CEO李国庆表示,垂直的细分品类中,品种丰富,也要更优、更精,精细化运营才能长期占有领先优势。

分析认为,电商行业的婴童领域,当当

网也有十几年的童书销售经验,具有一定的消费客群积淀,这也是当当网能够做好婴童产品的重要基础。

构筑“信任壁垒” 当当打造婴童消费地标

从几年前试水婴童品类,到如今婴童网购市场行业前三,在拥有越来越大的话语权的同时,当当网还通过“当当网儿童节”等活动与消费者建立情感联系,让当当网婴童品类逐渐成为人群聚集的母婴“消费地标”。

尤其是自去年开始,当当网围绕“关爱孩子”的主题,策划“给孩子一天”,以及今年“沟通就是最好的陪伴”等儿童节活动,号召天下父母多与孩子进行沟通,多陪伴和关爱孩子们,并针对此推出当当网儿童节给孩子的礼品全5折,进一步拉近了与消费者的距离,获得了消费者的信任。

专家认为,与当当网图书品类低价、丰富品种、打造“价格壁垒”赢得消费者的形式不同,婴童品类方面,当当网通过在重要节点与消费者建立“情感联系”,建立了一种“信任壁垒”,从而让当当网逐渐成为婴童消费地标,市场份额进一步扩大。此前,已有权威数据显示,当当网的母婴产品销售最高峰时,增长率超过300%。

(网文)

端午节遇上儿童节 银行营销活动真不少

每逢小长假,金融界虽然并未刮起大风,但湖面还是会泛起一些小涟漪。今年,端午节遇上儿童节,给了银行一个促销的双重理由。据记者了解,“傍着”端午节,不少银行以粽子为主题推出各类促销活动。与此同时,节日刷卡赠礼送积分也是必不可少的。

中国银行:推出节庆主题的贵金属系列产品供市民选择。此次推出的包括北京工美、中金国礼、紫金矿业、中国工艺四家公司的20款新品,有车挂、福粽、“鸿运当头”等小挂件也有“步步高升”等独具匠心融入福娃赛龙舟等元素的精品。同时恰逢六一,童趣方面的贵金属也款式多样,福马金灵金、旋转木马金等受小朋友喜欢。此外中行还推出中银投资类吉祥金优惠促销活动2元/克的优惠。

建设银行:5月29日至6月4日,建行面向全国客户发行新的一“节节高”系列理财产品。本期产品名称是“乾元——金粽飘香(端午时节高)”2014年第8期理财产品,属于非保本浮动收益型,发行对象为稳健型、进取型、积极进取型高资产净值客户。产品期限(不含产品到期日)为91天,客户预期年化收益率为4.60%,计划发行规模为20亿元。购买起点为:高资产净值客户10万元起。客户可通过网上银行、手机购买本产品,也可通过指定网点。

温州银行:推出金鹿理财端午特别款,5月28日起发售,10万起,期限153天,预期年化收益率6%。此外,推出“温润”14019期理财产品,5万元起售,期限62天,预期年化收益率4.7%。

民生银行:举办小区少儿绘画大赛,办理该行借记卡的客户子女(客户子女年龄范围为5岁至13岁)可通过该行各营业网点报名参加活动。活动初赛在民生银行各社区网点举行,内容由风筝绘画大赛、恤涂鸦大赛等组成,每个网点得票前三名的作品将入围决赛,入围作品将在民生银行温州分行微信公众平台上展示,根据一周内投票结果评选出最佳人气奖5名,奖励价值400元左右的创意礼品;优质潜力奖10名奖励价值200元左右的创意礼品;已入围但未获奖的人员,可获价值30元左右的创意礼品。

邮储银行:即日起至6月30日,邮储银行信用卡持卡人在享受元祖活动门店(温州辖内所有门店)专属优惠基础上可再享6折优惠;5月31日,邮储银行信用卡客户上月消费累计满199元,可在新中国影都(含3D)、大众影院(含3D)、全都影院(含3D)、龙湾万达影城(含3D)、新时代电影大世界和恒隆影城等六家影院刷信用卡参加“10元看电影”活动;即日起至6月2日在温州财富购物中心、银泰百货、开太百货和时代广场刷邮储信用卡消费满1000元送100元储值卡等。

光大银行:阳光稳健型儿童节理财贵宾专属211天:5万元起,年化收益率5.8%(起息日2014年6月3日,到期日2014年12月31日);阳光理财稳健型T计划178天:5万元起,年化收益率5.5%;30万元起年化收益率5.6%;100万元起,年化收益率5.7%(起息日2014年6月3日,到期日2014年11月28日;同款211天到期日2014年12月31日)。

(杨帆)

抢市场 商家打造“儿童消费节”

升级,最高可满399减100元。

卖场:有商家36小时不打烊

面对电商和银联促销战的来势汹汹,线下实体商家今年更为看重儿童消费这块日益膨胀的“大蛋糕”。

“今年,我们提前一周推出促销活动,为儿童节和端午节进行预热。”重庆南坪万达广场相关人士表示。“5月31日~6月2日,旗下万达百货更是36小时不打烊。”据该人士透露,期间将有“扫码即送DQ冰淇淋”、“每天千个粽子等你来领”及“满88元抽千元免单”等活动。同时,还有“万达首届星梦童乐汇”、“儿童粽子DIY”儿童节体验活动。

而从即日起至6月2日,王府井百货解放碑店百货区举行“单票满200元现金送价值100元迷尚豆捞美食抵用券一张”的活动。记者还打探到,包括远东百货、重百、新世纪百货等多家卖场也将针对儿童节和端午节推出系列促销活动。

同时,今年一些家居卖场也没闲着。据了解,除了在5月31日至6月2日推出“300家一线家具品牌提供最高15%直降补贴”活动,红星美凯龙二郎店还为小朋友准备了一场“释FUN童趣·玩转6·1”主题派对。此外,在不少与儿童节相关的诸如儿童摄影、少儿英语、亲子早教、幼儿艺术培训等



业态也纷纷推出促销活动。

▼ 分析

儿童消费五年内或增千亿

“如今,儿童业态正逐渐成为诸多传统百货,乃至新兴购物中心家庭式消费的重要带动力量。”市零售商业协会人士介绍。记者通过梳理发现,截至目前,主城区解放碑、南坪、沙坪坝、杨家坪、大渡口等地大型商圈内,多

达10余家购物中心引入了儿童业态,涵盖儿童零售、儿童娱乐、儿童餐饮、主题公园和儿童服务等类别。

公开调查数据显示,截至目前,国内14岁以下儿童数量约有2.5亿,其中城市儿童约9000万,儿童消费约占家庭总收入的25%,并保持每年9%以上的速度递增。据专业机构预计,随“单独二胎”政策实施,有望在5年内新增750万新生儿,带来上千亿消费规模,这将令母婴医疗、奶粉、婴儿用品、儿童玩具乃至幼儿教辅等产业长期受益。



■ 黄启兵
连日的大雨并没有阻挡广州市家电市场的促销脚步,反倒是进入五月份以来,家电市场几乎周周都在开展主题促销。“五一”黄金周之后,家电市场先迎来了“母亲节”周末促销档期;上周以“羊晚独享日”为代表的大家电卖场,都将在本周末开启规模

家电市场:双节促销有手段

较为盛大的假日促销,应时的空调、冰箱等夏季类家电,将于彩电一道成为市场促销主角。

而儿童家电作为新兴的专属类家电产品,也将在儿童节档期跃升为市场的主要看点。

儿童节: 儿童家电兴起

儿童家电是近两年来家电市场上的新兴势力,主要专门针对婴幼儿以及儿童、少年等特定消费人群的使用需求而推出专属型号家电。目前,在市场上,儿童家电主要分为两大类,一类是在正常的家电产品当中推出儿童专属功能,比如洗衣机的童锁功能,防止家中婴幼儿随意触碰按键或者误入洗衣机当中;另一类是专门针对儿童推出的专属类家电,比如三星今年新推出的高温爱婴煮洗衣机,TCL与迪士尼合作的儿童电视,以及艾美特推出的儿童主题系列电风扇,等等。

目前,在苏宁、国美、广百电器等各大卖场当中,儿童类家电产品已经开始集中展示,艾美特的儿童主题系列电风扇展台已经摆在广百电器等主要卖场的线终于位置。

从本周的市场促销情况看,由于端午节正好与儿童节相连,卖场促销将以“亲子同乐”等为主题,展示各类儿童家电的功能、使用情况等等。预计本周末的端午黄金周,儿童亲子乐一类的互动活动将在各大家电卖场当中持续上演,相关的促销活动也将变得丰富。

端午市场: 空调可获500元补贴

上周末,羊城晚报与国美联合举办的“羊

晚独享日”促销活动收效显著,成为引爆“端午黄金周”促销的导火索。“羊晚独享日”促销活动传出的市场信号是,空调的节能补贴即将“卷土重来”。

目前空调市场的节能补贴主要有两大系列:一个是国美作为唯一中标零售商参与的“全球环境基金节能房间空调器推广项目零售激励计划”,在今年10月31日前在国美购买特定型号的空调,有机会通过“抽奖”的方式获得单台3000元节能补贴奖励;而另一个,则是国美自己推行的新一季空调补贴计划,为期一年到明年5月14日止,采取“普惠”的方式,最高可以补贴500元,首批补贴15个主流品牌352款型号空调。

尽管国家推行的“节能补贴”政策已经正式结束一年多,但是市场上对于节能补贴的需求仍然是呼声很高,尤其是市场调查公司中怡康的对比统计显示,“节能补贴”政策对于空调市场的刺激效果最为明显。空调市场“有补贴”胜过于“无补贴”。

时值夏季温度走高,空调市场集中爆发之际,本周末的端午黄金周,空调将携补贴成为端午黄金周市场当仁不让的主角。

世界杯在即: “彩电世界杯”亮相

今年端午黄金周的另一大看点,就是四年一度的世界杯开赛在即,家电市场将展现

出另一场“彩电世界杯”。过去历次世界杯的市场经验已经表明,“世界杯年”就是电视节的“热卖年”。因此,端午黄金周各大彩电品牌纷纷以世界杯为主要卖点,集中推出目前市场上热销电视型号,热卖的超高清4K电

视、新型曲面OLED电视(有机发光二极管电视)、标配互联网智能电视等型号依然成为市场亮点产品。

从价格方面看,上周末的各大卖场促销已经呈现了彩电促销价格下滑的趋势。在本报与国美举办的“羊晚独享日”中,合资品牌50英寸彩电抢购价2999元,合资品牌60英寸彩电抢购价5999元;而上周末广百电器方面也举办了“夏季感谢日”特别酬宾活动,其中合资品牌60英寸高端LED液晶电视6799元、55英寸3D智能电视7299元,国产品牌50英寸LED液晶电视2999元。

预计在本周末的端午黄金周当中,这个均价趋势仍将保持,并且还有可能因端午大促而进一步下跌。

服务先行: 苏宁提供免费手机贴膜

端午大促的另一大看点,就是实体卖场特别重视服务。主要连锁门店除了在门店展示形象提升之外,重点提供WiFi服务,而最新的亮色则是苏宁将在全国大陆区的门店提供免费手机贴膜服务。

从5月19日起,苏宁将在包括广州在内的首批34个城市提供该服务,后续还将在苏宁全国60个大区300多座城市陆续展开,计划到6月初在1600家门店全部实施。

苏宁方面表示,无论哪里购买的手机,凡手机内装载有苏宁易购客户端APP的苏宁会员即可在门店享受免费手机贴膜的服务。自带手机膜的免费贴膜,没有手机膜的免费提供膜。苏宁广州大区的诸位高层领导,甚至亲自上阵推行免费贴膜服务。

(黄启兵)